

Областное государственное бюджетное нетиповое образовательное учреждение «Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи «Развитие»

Центр информационной безопасности детей

Отчет о работе Центра информационной безопасности детей за 2020 год

Центр информационной безопасности детей открыт на базе ОГБНОУ ППМС «Развитие».

**Основной целью** деятельности Центра является выработка и реализация комплекса информационно-аналитических, методических и иных мер по снижению негативного влияния сети «Интернет» на здоровье, развитие и безопасность детей

**Задачи**, стоящие перед Центром информационной безопасности

- а) совершенствование профессионализма педагогов в области информационной безопасности школьников в сети Интернет;
- б) выявление опасностей сети «Интернет» и информации, причиняющей вред здоровью и (или) развитию детей;
- в) консультативная и социальная помощь детям и подросткам, направленная на снижение влияния сети «Интернет» на их здоровье, развитие и безопасность;
- г) общественная пропаганда безопасного поведения детей в сети «Интернет», информационной безопасности несовершеннолетних, способов снижения негативного влияния сети «Интернет» на детей, просвещение населения по данным вопросам, в том числе, путем распространения печатных изданий, памяток, методичек и иной информационной продукции;
- д) содействие и помощь образовательным учреждениям по вопросам снижения рисков вовлечение несовершеннолетних в деструктивную и противоправную деятельность при помощи сети «Интернет».

Для эффективной реализации целей и задач был определен состав сотрудников центра, оказывающих методическую, диагностическую и консультативную помощь всем участникам образовательного процесса путем устного информирования населения, размещения материалов в сети Интернет.

Были проведены следующие виды работ: психолого-педагогическое просвещение, организационно-методическая деятельность, консультирование участников образовательного процесса

В рамках просветительской деятельности: выступление на областном родительском собрании «Деструктивные движения в сети Интернет», интервью в эфире радио «2x2» «Информационная безопасность детей», организация и проведение семинара для педагогов школ региона «Актуальность информационной безопасности». В рамках областного форума классных руководителей сотрудниками центра была подготовлена и проведена площадка «Информационная безопасность детей», на которой были освещены темы: «Маркеры деструктивного поведения детей и подростков в сети Интернет», «Социальные сети и способы самовыражения через них». По приглашению классных руководителей школ города Ульяновска сотрудники центра приняли участие: в родительских собраниях 5-х классов МБОУ СШ №9 по теме «Кибербуллинг – систематическая травля в сети. Что делать?», педагогическом совете МБОУ СШ №41, МБОУ НШ №200 – «Кибербуллинг. Маркеры». Совместно с УРОО «Клуб активных родителей» были и организованы и проведены два онлайн семинара по теме «Как обеспечить безопасность детей в Интернете».

В рамках организационно-методической деятельности были подготовлены и распространены по школам региона методические материалы для проведения внеурочных занятий, инструктаже и конкурсов по теме «Профилактика вовлечения в деструктивные группы», а также пакет материалов для организации и проведения Дня информационной безопасности.

За консультациями в Центр информационной безопасности детей были обращения как педагогов, так и детей и их родителей. По обращениям педагогов проводился анализ страниц учащихся в социальных сетях на предмет их вовлечения в деструктивные сообщества (13 обращений), обращения за консультацией родителей по вопросам проверки вовлечения ребенка в деструктивные сообщества в сети Интернет и консультации безопасного поведения ребенка в сети Интернет (2 обращения). Также проводились консультации педагогов образовательных организаций по вопросам снижения рисков вовлечения обучающихся в деструктивную деятельность посредством сети Интернет (5 обращений).

16.09.20	Выступление на областном родительском собрании «Деструктивные движения в сети Интернет»
12.10.20	День информационной безопасности, разработка методических материалов

	<p><i>Занятие для дошкольников «Интересный и безопасный интернет»</i></p> <p><i>Конспекты классных часов: «Безопасность при использовании современных гаджетов», «Информационная безопасность и защита персональных данных», «Этика сетевого общения»</i></p> <p><i>Конспект мероприятия час изучения законодательства «Законодательные меры за противоправные действия в сфере информационных технологий»</i></p> <p><i>Классный час по методике кейсов «Цифровая гигиена»</i></p>
26.09.- 28.09.20	Участие в семинарах Республиканского онлайн форума «Конструктив» (слушатели)
13.10.20	Выступление в эфире радиостанции «2x2» «Информационная безопасность детей»
27.10.20	Участие в семинаре АНО «Центр информационной безопасности» «Кибербуллинг» (слушатели)
23.10, 29.10, 30.10, 6.11	Семинар школы информационной безопасности «Актуальность информационной безопасности детей»
1.11.20	<p>Подготовка методических материалов для антитеррористической комиссии «Профилактика вовлечения в деструктивные группы»</p> <p><i>Классные часы: «Ложные ресурсы сети Интернет», «Опасная информация в сети», «Поиск информации в Интернете», «Экстремизм и терроризм в сети Интернет», «Субкультуры За и Против»</i></p> <p><i>Положения конкурсов рисунка, плакатов, социальной рекламы.</i></p> <p><i>Инструктаж «Безопасный Интернет»</i></p> <p><i>Родительские собрания: «Причины участия подростков и молодежи в неформальных объединениях», «Неформальная культура подростков», «Деструктивные неформальные молодежные объединения»</i></p>
11.11.20	Публикация статьи в сборнике «Коченовские чтения – 2020. Психология и право в современной России» «Кибербуллинг: негативные последствия и профилактика»
25.11.20	<p>Выступления в рамках площадки «Информационная безопасность детей» на областном форуме классных руководителей (ВКС):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– Актуальность информационной безопасности детей</li> <li>– Маркеры деструктивного поведения детей и подростков</li> <li>– Социальные сети и способы самовыражения через них</li> </ul>
27.11 - 29.11.20	Участие в семинарах Республиканского онлайн форума «Концепция безопасного Интернета» (слушатели)
30.11.20	Консультация педагогов школы с. Анненково-Лесное, Майнского района по теме информационной безопасности детей

2.12.20, 9.12.20	Выступление на родительском собрании в МБОУ СШ №9 в 5 кл: «Кибербуллинг – систематическая травля в сети. Что делать?»
11.12.20	Участие в совещание директоров школ г.Ульяновска «Основные направления эффективного сотрудничества Центра информационной безопасности детей с общеобразовательными организациями г.Ульяновска»
12.12.20	Ведущий онлайн семинара «Как обеспечить безопасность детей в Интернете»
15.12.20	Участие в работе круглого стола по теме «Информационная безопасность» со специалистами Академии наук Республики Татарстан
16.12 – 18.12.20	Участник Межрегионального форума по вопросам гражданственности и патриотизма г.Ярославль
21.12.20	Выступление на педсовете в МБОУ СШ 41 «Кибербуллинг. Маркеры»

Руководитель Центра информационной безопасности детей

 /А.А.Загайнов/